

# БЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 27 мая 1971 года. № 62 (2864)

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов заносятся на районную Доску почета передовики весеннего сева:

**САЛАЕВ Геннадий Павлович** — звеньевой, АФА-  
**НАСЬЕВ Николай Федорович** — сеяльщик колхоза «Правда», за три дня засевшие 100 гектаров кукурузы при хо-  
рошем качестве работ.

**СЕРЕБРЕННИКОВ** Петр Андреевич — тракторист  
совхоза «Моховский», систематически выполняющий нормы на посеве кукурузы на 160—170 процентов.

**ХАСНУЛГАТИН Гумар Минхаирович, САМАРИН Ни-  
колай Васильевич** — трактористы совхоза «Бачатский»,  
выполняющие нормы на посеве кукурузы на 150 и более  
процентов в день при хорошем качестве работ.

## ЗВЕНО ДРУЖНЫХ

Кукурузодобывающее звено второ-  
го бригады колхоза «Правда», и прикатанному полу, соблюдая-  
щее норму высева и заделка се-  
мян, на каждом погонном метре  
насчитываются 13-15 зерен.

Этому успеху способствует хо-  
зяйственность Геннадия Павловича Афанасьева.  
Подкрепляет делом. За первые  
три дня зерновой сеялкой, пере-  
оборудованной специально под  
посев кукурузы, он посеял 100  
гаектаров.

Высокие темпы сочетаются с  
отличным качеством сева. Здесь  
строго соблюдаются технологии  
обработки и сева, посев произ-

**И. ШЕПИН,**  
председатель  
колхоза «Правда».

## Три нормы за пятидневку

Такого результата добился шуков, Василий Иванов и Иван  
один из посевных агрегатов чет-  
вертой фермы совхоза «Пермий-  
ковский». Тракторист Александр  
Арсентьевич Пегищев и моло-  
дые сеяльщики Николай Пар-

**Г. АЛЕКСАНДРОВ.**

## ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗ

До отказа был заполнен 25 мая Уропский  
сельский клуб. После трудового дня сюда со-  
брались землемельцы, животноводы, сельская  
интеллигенция, совхоза «Родина». Избиратели  
пришли на встречу с кандидатом в депутаты  
Верховного Совета РСФСР Ларисой Леонидов-  
ной Ведерниковой.

Слово предоставляется доверенному лицу.  
учительнице Краснинской средней школы Ан-  
не Николаевне Фельде.

— В течение 8 лет мы знаем Ларису Лео-  
нидовну как замечательного педагога и прекрасной души человека. Нам очень приятно,  
что в числе других коллективов, называвших  
имя Л. Л. Ведерниковой кандидатом в депутаты  
Верховного Совета РСФСР, был и кол-  
лектив совхоза «Родина».

А. Н. Фельде подробно рассказывает о жиз-  
ненном пути кандидата, о той большой общественной работе, которую ведет Л. Л. Ведер-  
никова.

Выступает учитель Уропской восьмилетней  
школы М. Ф. Стручков. От имени односельчан  
он благодарит Ларису Леонидовну за то, что  
она дала согласие баллотироваться кандидатом  
в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бе-  
ловскому сельскому избирательному округу  
№ 405 и дает ей наказ.

Затем слово берет председатель женсовета  
села Уроп Е. И. Реутова.

— В последнее время, — говорит она, — много  
делано для улучшения условий труда и жизни сельских тружеников. Но мне кажется, необязательно увеличивать продолжительность от-  
пусков отдельным категориям работников жи-  
вотного хозяйства.

Е. И. Реутова просит кандидата в депутаты  
учесть этот наказ.

Слово берет доярка Л. М. Марченко. Ее на-  
каз Л. Л. Ведерниковой — поставить вопрос в  
соответствующих организациях о строительст-  
ве в селе Уроп водопровода.

Бурными аплодисментами встретили присут-  
ствующие выступление Л. Л. Ведерниковой. Она тепло поблагодарила участников встречи  
за оказанное ей доверие, рассказала им о сво-  
ей производственной и общественной работе.

— Я хорошо понимаю, — сказала в заключе-  
ние Л. Л. Ведерникова, — что быть депутатом высшего законодательного органа рес-  
публики это не только большая честь, но и большая ответственность. И я не пожалею сил для того, чтобы оправдать то высокое до-  
верие, которое вы мне оказали.

**Б. КОСТИН.**

## Наши кандидаты в депутаты



### ВЕДЕРНИКОВА Лариса Леонидовна

выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому сельскому избирательному округу № 405 коллективами трудящихся колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района, Гурьевского металлургического завода, совхоза «Родина» Беловского района.

Товарищ Ведерникова Лариса Леонидовна родилась в 1938 году в селе Успенка Булаевского района Северо-Казахстанской области Казахской ССР. Беспартийная. Свою трудовую деятельность начала с 1961 года после окончания Омского сельскохозяйственного института агрономом совхоза «Комсомолец» Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области. С августа 1963 года по настоящее время работает преподавателем биологии Краснинской средней школы Ленинск-Кузнецкого района.

За период работы в школе Л. Л. Ведерникова зарекомендовала себя трудолюбивым, инициативным педагогом. Глубоко и квалифицированно дает уроки биологии, умеет воспитывать у учащихся любовь к биологической науке. На уроках широко применяет дифференцированный метод обучения с использованием технических средств и наглядных пособий. Постоянно заботится о повышении знаний учащихся, использует новые разнообразные формы обучения, добивается полной успеваемости учащихся по биологии. Большую работу ведет по профориентации.

Л. Л. Ведерникова принимает активное участие в методических семинарах, помогает молодым учителям овладевать педагогическим мастерством.

Лариса Леонидовна Ведерникова принимает активное участие в общественной жизни села. Часто выступает с лекциями и беседами перед колхозниками.

Награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». почетными грамотами областного и районного отделов народного образования.

Л. Л. Ведерникова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ВЕДЕРНИКОВУ ЛАРИСУ ЛЕОНИДОВНУ!

Рейд «комсомольского прожектора»

## БУДЕТ БОЛЬШОЕ МОЛОКО!

В совхозе «Рассвет» 12 дойных гуртов. Поэтому для контроля за подготовкой к летне-пастбищному содержанию скота и переводом животных на выпасы, в хозяйстве создана специальная комиссия из шести человек. Заранее был определен срок ремонта летних лагерей, составлен график вывода коров на пастбищное содержание.

Уже 19—20 мая переведены в летние лагеря животные четвертой бригады первой фермы, где бригадиром В. Я. Теплицкий и второй бригады, руководит которой Р. Ф. Рубцова. Заканчивается ремонт лагерей в первой и третьей бригадах этой фермы. Следует отметить, что во всех животноводческих бригадах чувствуется строгая дисциплина, ответственность каждого работника за порученное дело. В работе по

благоустройству летних лагерей принимают активное участие все животноводы. Добросовестно трудятся на ремонте и пенсионеры.

Во всех лагерях для доярок созданы необходимые условия для труда и отдыха. Бытовые помещения приведены в порядок, вокруг них насыпаны деревца, цветы в клумбах, побелены оградки. Для сушки фляг и другой молочной посуды сделаны специальные приспособления — стеллажи. Станки для коров вычищены и окрашены.

Все летние лагеря электрифицированы, к ним подведена энергия от высоковольтной линии. И только в двух бригадах электроэнергию будут вырабатывать дизели.

Для подкормки скота в летний период в хозяйстве запланирован посев гороха с

овсом в три срока. На 105 гектарах первой очереди зеленого конвейера уже появились дружные всходы.

На первой ферме во всех четырех бригадах нынче организована, как и в прошлом году, клеточная пастбища. Пастбище, площадью в 90 гектаров, разбито на 30 с лицами участков, которые отгорожены друг от друга проволокой. Такой метод позволяет более эффективно использовать выпасы.

Для охлаждения молока в совхозе заготовлено две тысячи кубометров снега, который сбрутован и закрыт соломой.

Все животноводческие бригады хозяйства подготовлены к летне-пастбищному содержанию скота, в основном, неплохо. Но имеются, к сожалению, и некоторые недостатки. Например, в Усть-Кандинской бригаде живот-

ных еще не выгоняют на пастбище, хотя грубых кормов в хозяйстве нет, и коров кормят лишь силосом и концентратами. А на первой ферме остается незакрытым снег, на котором сгорела солома. И непонятно, почему управляющий фермой В. Н. Конев, зная об этом, не принимает срочных мер. Есть и другие недочеты, например, не все пока животноводы обеспечены спецодеждой.

Думается, что руководители бригад и ферм, специалисты хозяйства примут необходимые меры, чтобы в ближайшие дни устранить имеющиеся «достатки». Ведь в совхозе есть все возможности для получения пудовых надоев молока в летний период. И животноводы настроены получать их.

**А. ГОРШКОВ,**  
председатель районного  
штаба «КП».  
**С. НЕЧАЕВА,**  
член штаба «КП».  
**Л. ИВИНА,**  
работник РК ВЛКСМ.

А НАШ ДОМ  
НЕ БЛАГОУСТРОЕН

Наш шестнадцатиквартирный дом на улице Мира в Старобачатах был построен раньше тех двух, что стоят теперь рядом. А когда выросли те два дома, неподалеку построили и котельную. Мы радовались: вот заживем-то теперь в благоустроенных квартирах с отоплением и канализацией! Но не тут-то было! Несмотря на то, что котельная от нас по одну сто-

рону, а соседние шестнадцатиквартирные дома — по другую, нас обошли. Ни отопления, ни канализации.

О санитарном состоянии и говорить не приходится — весной поплыл разный мусор, зола. К сожалению, не доплыл он до санитарной службы, а потому и наказания за это никто не понес.

Если даже не брать во внимание санитарное состояние и невеселое житье людей, то все равно дом наш надо подключить к котельной, чтобы она была менее убыточной. Ведь три дома отапливать, это уже не два.

Желание и мнение жильцов нашего дома единогласно — иметь благоустроенные квартиры, как у соседей. А каково мнение по этому поводу у руководителей совхоза «Бачатский»? Очень хотелось бы узнать.

**ЗАКОННОВ.**

## «Партийная жизнь» № 10

Пропаганда решений XXIV съезда КПСС — главная тема разговора в этом номере журнала. Передовая «На основе ленинских организационных принципов» как бы обобщает материал, ставит задачи.

С интересом читается статья секретаря партийного комитета колхоза из Пензенской области А. Чеснокова из опыта работы по специализации в животноводстве.

Разделы «Организационно-партийная работа», «Идеологическая работа», «Из жизни коммунистических и рабочих партий» представлены статьями первого секретаря Ждановского горкома КП Украины Б. Качура «Растить кадры на практических делах», Р. Маршаева, кандидата исторических наук «Парторганизация школы», С. Миляева «Общественно-политический клуб в эти дни», секретаря ЦК Компартии Чехословакии Яна Фойтика «Полувековой путь борьбы — путь борьбы и победы» и другие.

Публикуются различные информации из партийных организаций.

## Сваривает ультразвук

Если вам повстречается новый автомобиль ВАЗ-2101, знайте, что в его создании принимал участие и ультразвук. Государственный институт «Гипропретранс» разработал для волжского завода-гиганта установку ультразвуковой сварки пластмассовых автомобильных деталей.

Генератор УЗМ-1,5, небольшой пресс с механизмом подачи, шкаф управления — таково оборудование этого необычного сварщика. Сама операция прочного соединения пластмассы отнимает очень мало времени: три секунды на прохождение ультразвуковых колебаний, две — на охлаждение под давлением, одна — холостой ход. В результате за час можно сварить до 600 деталей.

Аппаратура обеспечивает автоматический режим работы, высокое качество сварных соединений, их надежность и герметичность.

**ОБЪЯВЛЕН** приказ Министра Обороны СССР об увольнении из Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыва граждан на действительную военную службу.

На выставке «Наука и техника — сельскому хозяйству», открытой на ВДНХ СССР, демонстрируется бороздодропрерыватель ППБ-0,6, который образует борозды с перемычками на равнинах и склонах, в междуядьях пропашных культур, лесных полос. Эти борозды помогают задерживать талые и дождевые воды. Внедрение ППБ-0,6 повышает производительность труда по сравнению с прежним способом в 9 раз, сберегает поле от эрозии. Конструкция разработана ГСКТБ по сельскохозяйственным машинам в Ростове-на-Дону.

(ТАСС)

## ОСТАНОВИСЬ, ВОДА!

Весной, когда тает снег, летом во время ливней потоки воды уносят с собой значительную часть плодородного слоя земли. Чтобы уберечь почву от эрозии, надо задержать воду.

На выставке «Наука и техника — сельскому хозяйству», открытой на ВДНХ СССР, демонстрируется бороздодропрерыватель ППБ-0,6, который образует борозды с перемычками на равнинах и склонах, в междуядьях пропашных культур, лесных полос. Эти борозды помогают задерживать талые и дождевые воды. Внедрение ППБ-0,6 повышает производительность труда по сравнению с прежним способом в 9 раз, сберегает поле от эрозии. Конструкция разработана ГСКТБ по сельскохозяйственным машинам в Ростове-на-Дону.

(ТАСС)

## ДАН ПРИКАЗ...

чать военную службу, наступит съезда содержит призыв всеновый, весьма важный и ответственный этап. Родина вручит им грозное оружие, доверит оберегать завоевания Великого Октября, нашу Отчизну, мирный труд советских людей. Их ждут суровые, трудные, овенные романтикой армейские и флотские будни, физически и духовно закалляющие воинов, являющиеся замечательной жизненной школой.

Призыв в этом году проводится в замечательное время, озаренное ярким светом решений XXIV съезда ленинской партии. Съезд дал очень высокую оценку нашим Вооруженным Силам. Сказано много теплых и сердечных слов в адрес участников Великой Отечественной войны. В документах

пешное проведение призыва. Для этой цели создана призывающая комиссия, подобранные квалифицированные врачи. Для их юношей чувство патриотизма, рождает горячее стремление нормальные условия. На призывном пункте проводится большая политко-воспитательная работа. Призывающая комиссия и агитпункт приступили к делу.

По давно сложившейся замечательной традиции следует организовать торжественные проводы призванных юношей.

Увольняемые в запас из Вооруженных Сил определяют сейчас свои жизненные пути, решают куда им поехать на работу или учебу. Надо их хорошо встретить и помочь им сделать правильный выбор профессии, показать красоту труда

работника сельского хозяйства, рассказать о том, какие специалисты нужны совхозам и колхозам. Надо ознакомить их с условиями труда и быта, льготами, законодательством. Бывшие воины, получившие в армии и флоте закалку, своим трудом на земле внесут достойный вклад в осуществление наиметок нашей партии на девятую пятилетку.

Под боевые знамена встанут молодые солдаты и матросы. Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда ленинской партии, верные славным традициям воинов старших поколений, они с достоинством и честью понесут боевую эстафету, будут настойчиво овладевать воинским мастерством, зорко стоять на страже безопасности нашей великой Отчизны.

**Б. СИТНИКОВ,**  
работник горвоенкомата.

**Проверяем  
выполнение  
обязательств**

На днях делегация нашего хозяйства побывала в соревновавшемся с нами колхозе «Сибирь». Цель визита — проверка готовности сибиряков к переходу на летне-пастбищное содержание скота. Перед входом в контур мы увидели хорошо оформленные стенды по результатам работы колхоза в прошлом году и рубежи, намеченные на 1971 год. Правда, не видно сравнительных результатов соревнования наших хозяйств в 1970 году.

Выезжаем в летние лагеря. Несмотря на все трудности, связанные с разгаром весенне-половых работ, в «Сибири» повсеместно приступили к ремонту летних доильных площадок. Все говорит за то, что не позднее чем к 5—10 июня коровы выведут из зимних помещений. Это позволит своевременно и в благоприятных условиях подготовить к зимовке коровники.

Много внимания правление и специалисты колхоза «Сибирь» уделяют механизации трудоемких процессов в животноводстве. К сожалению, мало положительного в этом вопросе увидели сибиряки у нас в «России». Условия труда доярок и скотников в нашем хозяйстве пока не легкие. Так, в колхозе «Сибирь» внедрили механическую уборку навоза, успешно внедряют механическую раздачу коров. Это говорит о том, что руководители колхоза «Сибирь» правильно понимают решения XXIV съезда КПСС, который определил решающим фактор экономического развития за счет повышения производительности труда.

В колхозе же «Россия» вопросы механизации трудоемких процессов в животноводстве решаются слабо. Мало того, мы пока выискиваем различные доводы, чтобы убедить всех, что у нас механизацию, в частности механическую уборку навоза, внедрить невозможно. Причина — у нас особые коровники, где навозотранспортеры установить нельзя. Это, конечно, не причина, а отговорка. Настоящая причина кроется в косности нашего технического персонала, консерватизме отдельных руководителей хозяйства.

Сибиряки отметили совершенно правильно, что ни на одной ферме нашего колхоза не приступили к ремонту летних доильных площадок. Почему мы медлим с этим? Только потому, что несмотря на постоянные требования специалистов о не-

обходимости вывода коров в летние лагеря, у нас укоренился вредный метод: летом содержать скот в зимних помещениях. Нынче правление колхоза приняло решение, согласно которому к 10 июня все коровы должны дойти на летних площадках, а с 20 июня приступить к плановому текущему ремонту коровников. В решении указаны меры сократить перегоны коров от пастбищ к местам доения и увеличить время нахождения скота на пастбище.

В колхозе «Сибирь» мы увидели, какие огромные возможности имеются там для получения дойности имела для получения дешевого молока в летне-пастбищный период. Пастбища чески оправданно. Об экономии довольно обширны.

коров в летнем расширению посева зеленого мы его в зимних сырых помещениях. Требования специалистов о постройке летних лагерей мы получаем от коров половину для телят отвергаются чуть ли не с научным обоснованием. Если вопрос постройки летних лагерей для телят и дальше будет только обсуждаться, то положение с сохранностью телят у нас не изменится.

Во время взаимопроверки были вскрыты некоторые недостатки в организации производства у сибиряков. Отсутствие оборудования для охлаждения молока непосредственно у места доения, на наш взгляд, очень большой пробел в подготовке к летнему периоду в колхозе «Сибирь». Причем, сами сибиряки ничего плохого в этом не видят.

Нет в колхозе «Сибирь» ни в одном лагере даже подобия бытовки. Собраться, поговорить, на худой конец укрыться от непогоды, будет негде. Такое положение характерно и для нас. Но мы хоть планируем в этом году строить бытовки, кроме того, у нас рядом красивые уголки. А сибиряки говорят: «Надо ли? Приехали и уехали, зачем бытовка?» Думаю, это не верная позиция.

Очень трудное положение у сибиряков с отправкой молока на горнозавод. Имеется одна колба, установленная на тракторную тележку на несколько дойных гуртов. Серьезное положение у сибиряков и с выполнением полугодового плана продажи молока государству. Самы они склоняются к тому, что не выполняют план. При такой ситуации очень странно, что никто из соседей не смог ответить на вопрос, сколько же молока выпено на теленка за четыре месяца 1971 года.

Хорошее впечатление осталось у нашей делегации после посещения колхоза «Сибирь». Естественно, у соседей есть некоторые недостатки, но не мало и делается для того, чтобы в летне-пастбищный период получить как можно больше дешевой животноводческой продукции. Многому и нам надо учиться у сибиряков, особенно в вопросах механизации трудоемких процессов в животноводстве и организации летних лагерей для содержания молодняка.

Сейчас животноводы «Сибири» несколько отстают от нас. Среднесуточный надой от коров у них составляет 7 килограммов, у нас — 9. Но у соседей есть реальная возможность получить в летний период 1500 килограммов молока от коровы и догнать нас.

**К. КРАПИВНИЦКИЙ,**  
главный зоотехник  
колхоза «Россия».

## Размышления после взаимопроверки

скот обеспечен полностью, для приходится. Опыт хозяйств нальные перегоны скота исклю- шего района подтверждает это.Чтобы, то что сибиряки чены. Плохо, что сибиряки не знают определенно, сколько же они надоют молока за летне- летни пастбищный период. Нет ра- та продуктивности пастбищ. Нет ичество молока им бороться, они пока не знают. Это очень большое упущение специалистов колхоза.

В нашем хозяйстве расчет по надою молока в летне-пастбищ- благоприятных условий для сохране-ния молодняка крупного рогато-го скота, для получения большого склада земли заставляет нас ших привесов. Летние лагера скучность наших пастбищ, их для телят в «Сибири» практи-кически сегодня готовы к приему колхозу на одну условную голо- скота. Это хорошо и для телят, ву у нас приходится 0,4 га и для тех, кто за ними ухаживает. Это очень и очень мало. Поэтому все расчеты для молодняка нет вообще. Мы, специалисты, не можем помочь травы на корову в сутки. Наш колектив взял обяза- тельство надонуть за 1971 год 2800 кг молока от каждой ко- ровы. Поэтому все расчеты обеспе- чения коров кормами по-строены на мероприятиях, обес- печивающих такой надой. Прежде всего посев зеленого конвейера. Первый срок посеван до 5 мая. Всего пять сроков посе- вания. Опыт прошлых лет говорит, что все сроки посева и скармливания следуют строго выдер- живать, в противном случае зе- леный конвейер становится только названием. Правление

колхоза сочло нужным изыскать летний период наблюдается в возможности по дополнительно- основном потому, что содержим

## ДА БУДЕТ СВЕТ...

свету не встретила взаимности. Нашелся коварный столб, перевернулся из вертикального в горизонтальное положение, прихватив с собой провода. Через неделю все вошло в норму, кроме нашего спокойствия. В феврале опять был двухнедельный «перекур».

Электрики искали «землю». Поиски, очевидно, увенчались успехом. Загорная возликовала, и здешние нас подстерегала беда: лампочки начали перегорать, падали освоившиеся с работой.

В марте и апреле нас спасало «торжество тьмы». Главный из

них носит звучную фамилию: Горелов. Но начальник от электричества не оправдывает свою фамилию. Он не только не горит на работе, но даже не тлеет. Горелов на наши звонки отвечает нехотя, позывая. Иногда для нашего утешения он находит теплые и бодрые слова, но нам от них не светло.

— Василий Иванович, свет будет? — спрашиваем мы энергетика Горелова.

— Будет, — отвечает он, но... Да будет свет!

**В. ВАКУЛИНА,**  
воспитатель Бачатской  
вспомогательной школы.



**Молдавская ССР.** Каларашский лесхоз ежегодно на большой площади производит посадку леса и лесозаготовительных полос. Посадочный материал — дуб, крымская сосна, греческий орех и другие ценные породы — выращивается в собственных питомниках хозяйства.

На снимке: лесничий Садовского лесничества Н. А. Черный осматривает саженцы ели. Зимой молодые деревца будут пересажены на улицы городов, на лесные вырубки.

Фото Э. Мечника.  
Фотохроника ТАСС

## Наш МИЛЫЙ фельдшер

У нас в Каракане все зовут ее просто Клава. Клава знает все, от мала до велика. Кому только не приходится обращаться к ней за помощью. И для всех у нашего фельдшера находится и время, и ласковое слово, и необходимые медикаменты. Порой удивляешься, как она все успевает, все может! Ведь у Клавы Садреевой пациенты не только в Каракане, но и в Черемшанке, и в ГРП, а она к тому же мать троих детей.

В любую погоду, в любое время фельдшер спешит на помощь к заболевшему и, если нужно, сопровождает его в районную больницу. А один день в неделю — профилактический, когда Клава обходит фермы, мастерские и другие участки. Сейчас она одна в медпункте. И порою даже в выходные ей приходится работать.

Пожалуй, нет в Каракане такой семьи, в которой не побывала бы Клава. А там, где она побывает, люди всегда вспоминают ее с благодарностью.

**В. МИХЕЕВА,**  
библиотекарь  
Караканской школы.  
**А. МАЛЬШЕВА,**  
Г. ХАЛЕЕВА,  
бухгалтеры колхоза  
«Кузбасс»

## Новости спорта

### Рассветовцы вышли в финал

Розыгрыши кубка «Подснежник» подходит к концу. Уже определился победитель в Гурьевской подгруппе — команда совхоза «Рассвет». Она провела все встречи без поражения и набрала 6 очков.

В Беловской подгруппе два претендента на выход в финал. Это команды шахты «Сигнал» и совхоза «Моховский».

23 мая состоялись очередные встречи футболистов. Команда колхоза имени Ильича принимала у себя моховчан. Встреча закончилась со счетом 5:0 в пользу гостей. Рассветовцы выиграли свою последнюю зо-

нальную встречу у команды совхоза «Салайский» со счетом 5:2.

Поражения защищены командам совхоза «Родина» и шахты «Шестаки». Первая не явилась на встречу с командой шахты «Сигнал», вторая — с командой совхоза «Ново-Пестеревский».

До финального розыгрыша кубка осталось пять встреч: 28 мая — Пермаки — «Родина» и Мохово — «Сигнал». 30 мая — Мохово — Пермаки. 3 июня — «Сигнал» — Пермаки и «Родина» — колхоз им. Ильича. Финальная игра — 6 июня.

Л. КРЮКОВА.

### На старт, легкоатлеты

1 июня на стадионе Малой Салайки состоятся районные соревнования по легкой атлетике. В программу состязания входит бег на различные дистанции для мужчин и женщин, прыжки в высоту и длину, метание диска и толкание ядра.

М. ПИЯГИН,  
председатель ДСО «Урожай».

### Герой большого футбола



году пришел Лев Яшин на один из московских заводов. Работал токарем. Находил время, чтобы поиграть в футбол и хоккей с мячом.

Прошли годы, и Яшин стал знаменитым вратарем, героем большого футбола. И не только в нашей стране. Ему аплодировали в Англии и Франции, в Швеции и Чили, в других странах, куда он выезжал и с командой «Динамо», и в составе сборной СССР. В течение 17 лет в 78 матчах защищал он ворота сборной, в том числе в Мельбурне в 1956 году, когда национальная сборная стала чемпионом Олимпийских игр, в Париже в 1960 году, когда сборная СССР завоевала Кубок Европы, на чемпионатах мира. За свой клуб «Динамо» Яшин провел 326 матчей.

Время берет свое. В канун нового года знаменитый футbolist перешел на тренерскую работу. Он назначен начальником команды «Динамо».

За большие заслуги в развитии советского спорта Лев Иванович Яшин награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, другими высокими наградами.

На снимке: Л. И. Яшин.  
(Фотохроника ТАСС)

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 29 мая.

Москва. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Радиолектроника в науке и технике». Передача 2-я. 12.45 Факультет культуры. «Виды и жанры советского кино». 13.30 Цветное телевидение. Для детей. Мультиплексионный фильм. 13.45 «Пусть всегда будет солнце». Концерт. 14.30 Для школьников. «Спортивная азбука». Ручной мяч. 14.55 «Кражи». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. 16.00 «Музыкальный турнир». Выступают коллективы художественной самодеятельности Ленинградского Кировского завода и Магнитогорского металлургического комбината. 17.00 Выставка произведений членов Академии художеств СССР. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Новости, военные Арктики». 14.00 «Му-

19.15 Цветное телевидение. «В зыкальный киоск». 14.30 «Сегодня — День химика». Беседа с министром химической промышленности СССР т. Костандиным. 14.45 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». Передача из Владивостока. 16.10 Беседа с министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности т. Федоровым. 16.25 «Кражи». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Новости. 19.15 Эдуардо де Филиппо. «Искусство комедии». Спектакль Ленинградского академического театра комедии.

21.15 Цветное телевидение. «Поет Мусим Магомаев». Премьера телевизионного музыкального фильма. 22.25 Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Испании.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 мая.

Москва. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Цветное телевидение. Мультфильмы для детей. 12.25 «Путь к танцу». Концерт-очерк о детской хореографической группе при Государственном ансамбле народного танца. 13.00 Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 3-й тур олимпиады по истории. «Исследования и ос-

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Новокузнецкий сельскохозяйственный техникум объявляет прием на 1971—1972 учебный год для подготовки бухгалтеров сельскохозяйственного производства. Заявления на дневное и заочное отделения принимаются: на 1 курс от окончивших восьмилетние школы, на II и III курс — среднюю школу с приложением документов:

1. Об образовании (в подлиннике).
2. Автобиографии.
3. Медицинской справки (ф. № 286).
4. 3-х фотокарточек.
5. Работающим — выпускники из трудовой книжки.
6. Направленным на учебу — направления колхоза, совхоза.

Вступительные экзамены проводятся: на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант) и математике (устно); на базе средней школы — по литературе (сочинение) и математике (устно).

Срок обучения на базе восьмилетней школы 3 года, на базе средней школы 2 года.

Адрес техникума: Новокузнецк-1, пер. Народный, 7.

Городское профессионально-техническое училище № 22 г. Белово производит прием молодежи на 1971—1972 учебный год для обучения на электрослесарей по обслуживанию общепромышленных установок и средств автоматизации (юноши с 16,5 лет), монтажников конструкций — каменщиков (юноши с 16,5 лет), столяров-плотников (юноши с 15 лет), каменщиков (юноши с 15 лет), маляров-штукатуров (девушки с 15 лет), плотников (юноши с 15 лет), электросварщиков (юноши и девушки с 16 лет) с образованием 8—10 классов.

Принятые учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Иностранские юноши обеспечиваются общежитием. При поступлении иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство или справку об образовании, справку с места жительства, характеристику из школы или с предприятия, справку о зарплате родителей, фотография 3×4—6 штук, заявление на имя директора училища.

Адрес училища: г. Белово, поселок Бабанаково, ул. Энгельса, 18.

ДИРЕКЦИЯ.

### Поступайте к нам в училище

Юноши и девушки! Многие из вас после окончания школы продолжают учебу в высших учебных заведениях, но немало и таких, которые решили пойти на производство, начать большую трудовую жизнь.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте 15 лет и старше. Срок обучения 2 года.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Иностранцам предоставляется общежитие или бесплатная квартира. Желающие могут продолжить обучение в 9—10 классах, могут обучаться совместно в училище и в вечерней школе рабочей молодежи.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, автобиографии, справки с места жительства, четырех фотографий размером 3×4. Заявления принимаются ежедневно с 8 утра до 5 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Е. БОРОЛИН,  
директор ГПТУ № 51,  
пос. Яшкино.

### Товары — почтой

Новосибирская база посылторга Министерства торговли РСФСР получила партию транзисторных радиоприемников «ВЭФ-201» — цена 93 руб. 02 коп. и «Соната» — 72 рубля.

В ассортимент товаров посыльной торговли включена новинка — радиола «Бригантина». Радиола выполнена на транзисторах, переносная, компактная, облегченного типа, красной современной формы, питается от шести элементов «Марс-373», стоит радиола 68 рублей 02 коп.

Получена партия полусапожек женских черных на низком каблучке, Ленинградской фабрики. Размеры с 36 по 38. Цена 7 рублей 35 коп.

Товар высыпается почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя. Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: г. Новосибирск — 42, ул. Степана Разина, 52.

### Добро пожаловать на ярмарку

29, 30 мая 1971 года Беловским райпотребсоюзом проводится районная ярмарка. В ней примут участие все рабкоопы, горкоопторг и торговая база райпотребсоюза.

Ярмарка будет проходить в районе трикотажной фабрики города Белово и открывается с 10 часов утра. На ярмарке будет представлен широкий ассортимент промышленных, хозяйственных и продовольственных товаров.

Просим жителей села посетить нашу ярмарку и приобрести необходимые товары.

«Сельхозтехника» ставит в известность руководителей совхозов, колхозов и предприятий, что с 1 июня 1971 г. все склады Беловского районоединения «Сельхозтехника» закрываются на инвентаризацию. Просьба срочно привести сверку расчетов, выборку оборудования и запасных частей на период инвентаризации.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ОП 12354. Тираж 6609 экз. Типография г. Белова.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.